

EN MEMORIA DE SALMERON

Hoy hace cinco años que murió en Pau (Francia) el maestro. Su corazón noble dejó de latir, cuando la patria necesitaba de la vida del gran hombre. Su figura hidalga no había de levantarse otra vez en los escaños del Congreso para señalar una orientación en la política, para condenar los atropellos del régimen, para hablar de los poderes mayestáticos, para contener una explosión, para producir un solo gesto de gran tribuno.

Cada año que pasa, es más intenso en nosotros el dolor producido por su muerte, y es que los hombres como Salmeron no debían morir nunca, son necesarios para el desen-

su labor republicana produjo días de gloria a la patria; su amor a las ideas modernas y justas, perdurará a través de las generaciones como un bien. Al inclinarse su cabeza de pensador, hubo una dispersión en el ejército por el orgullo, pero si algunos de los que de cerca trataron al maestro, esperaron su muerte para olvidar sus consejos, la semilla vertida por el hombre bueno en el surco nacional, no se ha perdido. Muchos hombres jóvenes recogieron el fruto de sus palabras, y caminan por los senderos que señalara el maestro con la vista puesta en un porvenir más justo y más humano.

Salmeron, fué el alma del partido republicano, en todas las épocas, pero más en los últimos tiempos; donde con su talento supo mantener perfectamente organizados a los que ansiaban marchar por caminos opuestos, acaso, impelidos por íntimos egoísmos y por secretas ambiciones; Salmeron tuvo dos grandes amores, su patria y sus ideas; con ellos pudo imponerse a los descontentos y a los equivocados. Él entendía que los hombres debían ahogar sus pasiones, ante el bien de la patria y del partido, y así fué su vida, austera, recta, llena de sacrificios es cierto, pero rebosante de virtud; mas que nada fué eso, un virtuoso, ante cuya virtud, no se inclinaron tan sólo sus partidarios, sino sus enemigos, el mundo intelectual, que en su vida y en su muerte le rindió siempre un tributo de admiración y de respeto.

No son estos días, aquellos días pasados de intensa lucha, no son estos momentos de contento y de entusiasmo, muertos él, el partido republicano quedó rota; lo rompió su muerte, no porque los hombres del partido fuesen malos, sino porque faltó el cerebro equilibrado, el corazón bueno, el talento prodigioso del gran hombre. Pero con ser tan grande la diferencia de aquellos tiempos, a estos pobres tiempos que corremos, aun

queda mucho de su obra. Pudo romperse la unidad del partido, porque se rompió la vida de Salmeron, pero queda su labor en pró de la clase proletaria—única fuerza, organizada del país—labor que emprendió el gran tribuno defendiendo a la Internacional en el Congreso, cuando era un delito hablar de ella en las calles.

Caminaron dispersas sus huestes, pero sus palabras se gravaron en la conciencia del pueblo y el pueblo ha comenzado a darse cuenta de que vive y empuja con esfuerzo supremo a los hombres de la monarquía por senderos nuevos. Se podrá retardar el día soñado en los albores de su juventud, y en las postrimerias de su vida, pero el día ha de llegar fatalmente, porque él lo quiso así, y por que supo preparar esos acontecimientos, esos fenómenos que se noten en la vida de un pueblo cuando el pueblo tiende a transformarse, a dejar los antiguos moldes, para fundirse en crisoles nuevos, para hacer a otra vida mejor.

Salmeron llenó nuestro pasado de grandes páginas vibrantes y rebeldes, su nombre y su recuerdo convencerá en realidad su idea tanto tiempo acariciada; los que olvidaron al maestro volverán a cobijarse bajo el amparo de su nombre convencidos de que España no tiene otra salvación, que la República tal como él la pensaba en sus momentos de entusiasmo, en sus instantes de inspiración ideal.

Cuando llega el 20 de Septiembre volvemos la vista hacia el pasado recordando la muerte del republicano ilustre. Es condición nuestra, de todos, de amigos y de adversarios, ponernos tristes, sinceramente cuando notamos la falta de un gran hombre, cuando llega el día de su aniversario. Después, el sentimiento, el dolor queda guardado en el fondo de nuestra alma hasta que llega otra vez, la fecha fatal. Sería mejor perpetuar de algún modo la memoria de Salmeron, de tal forma, que las generaciones presentes y venideras tuviesen ocasión de admirar el amor de este pueblo a su hijo ilustre, y nosotros lanzamos esta idea; hay que levantar un monumento en Almería, que perpetue la memoria del gran almeriense y del ilustre patricio. En esta labor deben tomar parte todos, amigos y enemigos, que cuando se trata de honrar a Salmeron, se honra a Almería a la tierra que tuvo la suerte de ser cuna de un hombre grande y austero.

La idea queda lanzada; en ella hemos de poner nosotros todos los entusiasmos de nuestra alma.

Crónica

La Poetisa experimentalista.

Después de su viaje por Suiza se encuentra en París la protagonista del drama de Agen, Alice Crespy.

Reposada de las fatigas del célebre proceso, viene aquí para recoger el fruto del estupendo racismo que de ella hiciera la muerte del abate faldero.

Le Journal da a sus lectores, en la primera página, el retrato de la poetisa que, en bata de dormir y sobre el lecho, trabaja con su nuevo colaborador M. Hansi.

Un gran descote deja ver el nacimiento de sus turbulentos pechos, los cuales, a través de la fina y calada batista, se muestran provocadores, y... (Los lectores pue-

den adivinar lo demás que el misterio de las ropas ocultan, no sin marcar antes esas atractivas ondulaciones...)

Tal cual en la fotografía, se la ve, trabaja y compone sus obras en compañía del indispensable colaborador.

¡Qué poetisa, eh! Cualquiera se siente inspirado con esta colaboradora en ropas menores.

Alice es una poetisa a la moderna y para escribir ha de experimentar.

Nada de idealismos. El mundo de la fantasmagoría queda tamaño ante el mundo tangible. Su musa no se nutre en las regiones de la ilusión, sino en este pícaro mundo sensible. Para que su número reciba la visita del concepto poético no debe aislarse (como los postigos clásicos) sino citar al colaborador en su alcoba y con el lecho por escritorio, poner mano a la obra sintiendo y experimentando las mil figuras que sus mentes irritadas por el infujio inspirador conciben pudieran.

Esta colaboración debe ser dulce, extraordinariamente agradable y sobre todo, fecunda en aglutinamientos poéticos. ¿No?

Por eso, las diversas obras que escribiera Alice, son tanto más diferentes cuanto que los colaboradores fueron al cual más experimentados y opuesto. Y da aquí su poesía experimental, siempre práctica, real y diferente que, luego, se convierte en dorados lúes. Porque eso de Agen, no fué más que el desenlace inesperado de una tragedia inconclusa. Generalmente, el colaborador se da por pagado con la experimentación. De otra manera, ya hubiesen muertos muchos abates y críticos que colaboraron con Alice y quedaron complacidos de la potencia impulsiva de su fuente creadora.

El experimentalismo de Alice es absolutamente inspirador, confiere, pero no nuevo. Ahora que, hasta hoy, las poetisas tuvieron vergüenza, y Alice Crespy no la tiene, la perdió cuando escribió su primer madrigal.

V. Lillo

De sociedad

Para asistir a las fiestas que en Granada se celebran salieron ayer de nuestra capital...

La familia del jefe de la estación del Sur de España, don Antonio Pérez.

El Teniente Coronel de la Guardia civil, don Antonio González García...

El Procurador de los Tribunales don José Plaza Alonso.

El practicante de la Beneficencia provincial D. Aurelio Díaz Sánchez.

El concejal de este Ayuntamiento don Francisco Rovira y su distinguida esposa...

Don Juan Sáez Martínez y don Plácido Langle Rubio.

Campana frutera

A las seis y media de la tarde zarpó ayer de nuestro puerto el vapor "Peter Pan" llevando a bordo 13.469 barriles de uva y 129 cajas de almendras para Londres y 5.660 barriles de uva para Leith.

Por la noche levó anclas el magnífico trasatlántico de la Sicula Americana "San Giovanni" que había fundado a las siete y media de la mañana.

Ha cargado para el mercado de New York, 45.499 barriles de uva y 167 medios.

Suman los barriles exportados hasta anoche 434.650 y 1.695 medios.

En igual día del año pasado se habían enviado al extranjero 482.922 barriles y 1.056 medios. Diferencia: 48.272 barriles menos y 629 medios más.

Unos 38.000 barriles quedaron anoche sobre el muelle en concepto de existencias para la exportación.

Austro Americana de Trieste

Todos los vapores que salgan de este puerto para Trieste, admitirán carga a flete corrido para Odessa, Alessandria, Soría, Cipro, Yonotia, Batoum, Manila, Bombay, Calcutta, Kurrachee, Rangoon, Yokohama, Tokio, Sydney (Australia), Madrás, Singapur, Hong Kong, Shanghai y Wladivostok.

Para fletes e informes, M. Berjón, Almería.

Vapores que anoche quedaron en puerto para continuar hoy la carga de barriles:

El "Hellas" para Londres.

El "Tambre" para Liverpool.

El "Silurian" para Bristol y Cardiff.

Y, el "Heinrich Schuldt" para Londres y Hull.

Para hoy está anunciado el vapor "Nicolai II".

Cargará barriles de uva para Copenhague.

Mañana fundearán en este puerto los vapores "Carpathia" de Cunard Line y "Gerda" de la línea Mac Andrews.

El primero cargará barriles para New York y el segundo solamente para Bremen.

Precios obtenidos por la casa frutera de don Francisco Ortega (Hijo):

Vapor "Cangarian" Liverpool-Carmen Ortega, número 9, uva del Prado, 13,6; Carmen, Huerfán, 9,9; Bernardo González Andújar, número 9, 10,6; López Rodríguez, 9,6.

La Industrial Corchera ha obtenido los siguientes precios de su sucursal en Londres:

Vapor "Cymrian"—Francó y María, Dallas, número 2, 14,1; Francisco Fernández Escobar, Dallas, 10,6; Francisco Fernández Escobar, Dallas, 10,6.

Vapor "Lisa"—Antonio Cantón Payán, 11,1; Francisco Cantón Sánchez, 12,6; Pilar Almeyda, Cantón, 14,1; Magdalena y Ana, 12,6; Loreto y Adela, 9,9; Antonio Solvas M., 10,6; Mateo Garvín Valverde, 11,6; Antonio Carratero Sánchez, 10,6; Luisa y Antonio, uva de Almería, 12,3; Esteban Cantón, 10,9; La flor de mi parral, 13,1; Venderla bien, 10,9.

Vapor "Ragna"—Newcastle: Antonio González Amat M., 10,6; San Antonio, 10,9; María Salvador Ruiz, número 1, 11,9; Ladero uva Canjajar, 13,9; Varios lotes retirados.

Vapor "Caradiffan"—Bristol: Juan Cortés Herrada, 11,6; Trinidad, 11,1; Isabel y Félix, 10,6; Isabel, 10,6; Uvas superior S. M., 10,1; Juan S. M., 12,3; Uva Superior Almería, 11,9; Joaquina uva Almería, 12,3; M. C. B., 11,6.

Buena carambola

En nuestro puerto se acreditó ayer mañana el tirador notabilísimo un sujeto, vendedor ambulante de frutas, llamado Lorenzo Acacio Segura.

Desde una barquilla que estaba próxima a la borda del vapor "San Giovanni" ofrecía dicho individuo su artículo a los pasajeros.

Estos parece que lejos de hacerle consumo, le tentaron la paciencia con bromitas de mal gusto, acabando por arrojarle algunos desperdicios que a Acacio pusieron hecho una lástima.

Exasperado el vendedor por ello, cogió una botella que en la barca tenía y con tal habilidad la arrojó arriba que hirió a uno de los "guasones", chocando después el proyectil contra otro pasajero que también resultó contuso. Los dos son de nacionalidad extranjera y recibieron curación en el mismo barco.

El "tirador" ingresó en la cárcel a disposición de las autoridades de Marina.

Notas militares

El teniente coronel de Carabineros de esta Comandancia, ha pedido a la Alcaidía Informe de conducta de Rafael Hernández Hernández.

El capitán general de Baleares requiere la busca y captura del recluta Bartolomé Haro Ríado, de Vera.

El Gobernador Militar de esta plaza requiere al soldado del regimiento Infantería de Africa, número 63, Joaquín Soler, Gerencia.

Vapores rápidos para New York

Linea conocida por vapores correos franceses de CYP FABRE ET CIE, de Marsella

De Almería a New York en 9 días

El acreditado vapor MADONNA tomará carga de barriles el día 29 de Septiembre, saliendo el mismo día directo para New York. Los barriles de uva deberán estar preparados para la carga el día 28.

Hay que pedir cabida con anticipación y recoger la orden para embarcar. Para cabida y demás informes dirigirse al agente de la Linea Fabre.

ALFREDO RODRIGUEZ,
Calle de Gerona número 5, Almería.

Vapores directos para Bremen

El magnífico y rápido vapor "Gerda"

Consignado a los Sres. Mac Andrews y Compañía llegará el día 21 del corriente y cargará directo para Bremen.

NOTA.—Con objeto de que la fruta que se embarque para este mercado llegue a él lo más pronto posible y accediendo a los deseos de los señores embarcadores, hemos organizado este año, un servicio directo, sin omitir para ello sacrificio de ninguna clase.

Como este vapor trae solo un hueco muy reducido, habrán de pedir las órdenes con anticipación.

Fruchthandel Gesellschaft m. b. H.

BREMEN

Federico Kautzsch.—Apoderado General, Hotel Simón

Vapores directos para Copenhague

El magnífico y rápido vapor "Nicolai II"

llegará a este puerto el día 20 de Septiembre, saliendo el mismo día directo para el de Copenhague.

Como el hueco que trae es muy reducido hay que pedir las órdenes con anticipación. Para más informes su consignatario Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

A/S Kobenhavn Frugtauktioner
Copenhague.

NOTAS.—A causa de la escasez de fruta de otros países, hay gran perspectiva para la uva de Almería en este mercado.—Esta casa no admite consignaciones directas.

The Leith & General Produce Exchange C. Ltd.

Subastadores de frutas

29, 31 y 33 CONSTITUTION STREET
LEITH

Casa fundada en el año 1912 para la venta en subasta de toda clase de frutas, para cuyo tráfico tiene establecida una línea de vapores directos desde el Mediterráneo con última escala semanal en Almería.

Dada la situación geográfica de este puerto, en la parte más rica de Escocia y su conexión ferroviaria con todo el país, ofrece las mayores seguridades para conseguir buenas ventas de los frutos que se le envían y la perspectiva de ser en breve el mejor mercado del Reino Unido.

Para más informes a Gabriel González González, Martínez Campos 16 y 18, Almería.

CUNARD LINE

Viajes rápidos para New York

El acreditado vapor "CARPATHIA"

estará en puerto el 21 de Septiembre, saliendo el mismo día directo para New York. Hay que pedir cabida y orden para cargar a su agente

ANTONIO GONZALEZ EGEA

NOTA.—Seguirá el IVERNIA de la misma Compañía el 5 de Octubre.

Vapores correos de la Austro Americana de Trieste

SERVICIO DE NEW YORK

El grandioso vapor a doble hélice y 20 millas de marcha "Kaiser Franz Josef I"

saldrá el 25 de Septiembre, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase, también admite carga y pasajeros con trasbordo en New York para Habana. Duración del viaje 8 días. Se necesita pedir cabida para cargar.

Informará su agente, M. BERJON

NOTA.—Todos los vapores de la línea de New York admiten barriles con trasbordo para Habana a flete corrido.

Depósito de Encendedores

AUTORIZADOS CON EL SELLO DEL ESTADO

Piedras cuadradas y redondas, Torcidas, Mechas y Ruedas

Precios sin competencia.—Descontos importantes según cantidad.—Nota de precios a quien lo solicita.

Informa y vende al detall: Parfumería VERUS, Puerta Purchera, núm. 4

W. TELLEZ

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.-Correos alemanes

Para Montevideo y Buenos Aires, el vapor

Buenos Aires

La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes. Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el 25 de Septiembre y embarcarán en Cádiz el 29 del mismo abonando las Compañías el importe de Almería a Cádiz.

Precio desde Almería 35 duros, 35

Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20

INFORMACION TELEGRAFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

Política

Próxima conferencia

El martes conferenciará el conde de Romanones con los ministros para preparar los asuntos que habrán de examinarse y resolverse en el Consejo del miércoles de la semana próxima.

Los ministros se ocuparán principalmente de los planes parlamentarios y del programa de las fiestas que se han de celebrar con motivo del viaje de Mr. Poincaré.

Se talaron también la fecha de apertura de las Cortes y se ocuparán finalmente de las diversas cuestiones políticas de actualidad.

El señor Maura

El jefe del partido conservador, don Antonio Maura, llegará a Madrid en los últimos días del presente mes.

El jefe de los reformistas

En los primeros días del mes de Octubre próximo estará en Madrid el jefe del partido reformista, don Melquíades Álvarez. Su viaje está relacionado con la celebración del banquete al cual concurrirán delegaciones de todas las provincias españolas.

El banquete será un acto político de razonancia, pues del mismo saldrá el acuerdo de publicar el programa del partido reformista, que será una recopilación de las declaraciones parlamentarias de don Melquíades y de una nota llevada en los actos públicos realizados en aquella fecha.

El marqués de Pidal

Comunican de San Sebastián que se encuentra enfermo de gran cuidado el señor marqués de Pidal.

Desde la corte le han dirigido infinidad de telegramas interesándose por la salud del enfermo.

La firma de hoy

Hoy han puesto a la firma del rey el señor conde de Romanones los siguientes nombramientos: NombRANDO JUEZ DE BUJALANCE a don Juan Ríos.

Idem de Motril a don Justiniano Llera.

Idem de Utrera a don Ricardo García.

Idem de Ozcera a don Antonio Ruiz.

Idem de Martos a don Ramón Gascón.

Idem de Vera a don Francisco Flores.

Idem de Lara del Río a don José Vázquez.

Idem de Lucena a don Laureano Martínez.

Promoviendo a arcediano de la catedral de Sevilla al canónigo don Blas Jesús Oliva.

Idem arcipreste de Burgos a don Pedro Mondiguren.

Concurso

La «Gaceta» de hoy publica una disposición abriendo un concurso durante el plazo de 8 días con el fin de cubrir los cargos vacantes de director y catedrático que asisten en las escuelas españolas de Tángier, secciones de comercial, industrial y artes y oficios.

El pleito de los liberales

Se comentan en todos los círculos políticos un artículo publicado por el «Imparcial» de hoy en el cual, después de hablar del pleito de los liberales termina manifestando que no hay otra solución que ir a las Cortes.

El conde ha recogido estas palabras del articulista disponiéndose a tratar el pleito en el Parlamento.

Se habla también en los centros políticos de la actitud del señor Montero Ríos diciendo que en el programa enviado a señor García Prieto se ve un plan meditado para contrarrestar los efectos del Reformismo y hacer más difícil la conciliación con los elementos liberales romanonistas.

Política almeriense

El conde de Romanones tiene en su poder un mensaje que firman los liberales almerienses acudidos por don Ramón Ledesma.

En dicho mensaje se hace constar por los firmantes que ven con simpatías extraordinarias las orientaciones que adopta el partido liberal bajo la dirección del conde de Romanones, al cual ruegan accedan incondicionalmente su jefe.

Aunque a la ligera en dicho documento se habla de la organización liberal de la provincia.

De los que el conde de Romanones ha recogido con gran simpatía es un mensaje considerando que tiene doble mérito porque los firmantes no figuran ni disputan el poder.

Creese que surgirá en breve un canabio en la política liberal de Almería siendo lo más probable que vaya a esa provincia un nuevo Gobernador Civil.

Un banquete

En Palencia los elementos conservadores han celebrado un banquete en honor del exministro conservador señor Sánchez Guerra.

Astistieron gran número de comensales.

La Gaceta de hoy

La Gaceta de hoy publica una R. O. disponiendo las bases por las cuales han de regirse los estudios de las Escuelas nauticas.

También publica otra R. O. del ministro de la Gobernación ampliando el plazo concedido para la información pública relativa a la normalización de la jornada textil.

El asesinato de Jalón

La sentencia

Las noticias que se tienen de la sentencia acordada por el Consejo de Guerra coincide con las telegrafadas a ese periódico.

Sánchez ha sido condenado a muerte y su hija María Luisa a la pena de 12 años de reclusión.

Los trámites

Los elementos que componen el Consejo de Guerra y todos los demás que intervienen en este asunto guardan absolutamente reserva a cerca del día que se cumplirá la sentencia.

Si el Consejo Supremo de Guerra confirma la sentencia del Tribunal que ha juzgado a Sánchez y a María Luisa la causa será estudiada por el Consejo de ministros con toda la urgencia.

De todas partes

Mencheta robado

Telegrafan de Valencia que en el pueblo de Culera varios ladrones penetraron anoche en el domicilio del diputado señor Mencheta dispuestos a llevarse cuanto encontrarán.

El robo fue descubierto, después de cometido, ignorándose la importancia del mismo.

Periodista full

Participan de Barcelona que un individuo llamado Enrique Fabregas, hizo amistad en el tren con un compañero de viaje, fingiéndose periodista.

Al terminar el viaje el inocente pasajero noto que había sido robado, dando cuenta del hecho a las autoridades y las señas del «aprovechado periodista».

Huelga de mineros

Comunican de Huelva que en la mina «Farza», del término de Calamas se han declarado en huelga 2000 mineros.

Se han enviado fuerzas de la benemerita de infantería y caballería para guardar el orden.

Caravana automovilista

Participan de Santander que ha salido parte de la caravana automovilista compuesta de 20 automóviles y cincuenta viajeros para llevar al alcalde de Oviedo el mensaje de este alcalde.

Clausura de un Congreso

Participan de Soría que se ha verificado con gran solemnidad la clausura del Congreso Agrario.

Explosión en un taller

Telegrafan de Valencia que en Benimaclet, ha ocurrido un suceso sangriento.

A consecuencia de haberse

incendiado unas bengalas en un taller de pirotécnica se produjo una explosión violentísima.

Resultaron gravemente heridos el dueño del taller, un hijo y una hija de este y su operario.

La huelga de fundidores

Comunican de Barcelona que la huelga de fundidores continúa igual.

Esta mañana se reunió la Federación Metalúrgica para cambiar impresiones y tomar acuerdos.

Los obreros de pianos

También comunican de Barcelona que persiste la huelga de los obreros de la fábrica de pianos de los señores Chassaigne Freres. Los dueños han amenazado que de no reanudarse el trabajo el lunes se suspenderán indefinidamente los trabajos en dicha fábrica.

Ferrari detenido

En Tarrasa ha sido detenido el conocido sindicalista Ferrari.

Disturbios en Barcelona

Hoy se han repitado los disturbios en la ciudad Condal con motivo de haber apareado los dependientes de comercio las tiendas cuyos dueños se han negado a cerrar a las ocho de la noche.

El «España»

Telegrafan de El Ferrol que el día 20 del corriente mes, marchará a San Sebastián el nuevo acorazado «España».

Antes, a bordo de dicho buque, la oficialidad obsequiará a distinguidas personalidades.

Temporal en El Ferrol

También comunican de El Ferrol que reina en aquella costa un violento temporal.

Muchos barcos han entrado en el puerto de arribada forzosa.

El mar presenta un imponente aspecto.

Una estatua

Anuncian de Tarragona que el día 24 del corriente mes, se verificará la inauguración del monumento erigido al insigne ingeniero don Eduardo Saavedra.

El acto revestirá gran solemnidad.

Socorros

Telegrafan de Bilbao que en Lequiti y Ondarnea se ha verificado el reparto de socorros a las víctimas de la galerna.

No ocurrieron incidentes.

Un pedrisco

Informan de Algorita que ha descargado un horroroso pedrisco.

Los campos quedaron arrasados.

Un mitin

Dicen de Pontevedra que se ha celebrado un mitin de propaganda societaria.

Hablaron oradores de Vigo y Santiago.

El secretario de la Federación Nacional de obreros de la madera ofreció enviar dinero para el sostenimiento de la huelga del ramo de construcciones, existiendo hace tres meses.

Monárquicos portugueses

Telegrafan de Beja que importantes elementos monárquicos portugueses, han marchado a Cádiz para embarcar en aquel puerto con rumbo al Brasil.

Riña

Telegrafan de Oviedo que entre varios obreros se entabló una riña.

reunido la comisión mixta de patronos y obreros, para estudiar la cuestión del salario mínimo.

Se celebrarán otras reuniones hasta ultimar el asunto.

El regimiento de Soría

Telegrafan de Huelva que ha llegado a aquella capital el regimiento de Soría.

Los ferroviarios

También dicen de Huelva que según se afirma, los ferroviarios de Riotinto piensan declararse pronto en huelga.

La Bolsa

Interior. 79.85
Fin corriente. 79.95
Fin próximo. 00.00
Amortizable. 00.00
Nuevo amortizable. 00.00
Órdulas hipotecarias al 5 por 100. 99.00
Acciones del Banco. 447.00
Tabacos. 500.00
Francos. 6.55
Libras esterlinas. 26.93

Marruecos

El Sultán de viaje

Según comunican de Tángier se ha recibido un radiograma de Marruecos participando que el sultán ha marchado a Mogador.

La guarnición rindió los honores debidos.

Los jefes de la expedición militar que acompaña a Muley Jussef, tomaron las medidas oportunas para asegurar el paso de la comitiva sin contratiempos.

A cometerse

Comunican de Tángier que según las informaciones francesas, las cábilas de la región de Alcázar y Arcila están dispuestas a someterse, cansadas de luchar contra España.

A Marruecos

Telegramas recibidos de Cádiz participan que ha zarpado el vapor «Canalejas» conduciendo a Larache material y víveres.

También van varios jefes y oficiales, 145 soldados de cuota procedentes de Valencia y 140 soldados de alta en los hospitales de Andalucía.

Extranjero

Un coche cae al estanque

Comunican de Burdeos que anoche cayó al estanque cerca de Teste, un coche que conducía 22 obreros y obreras de la fábrica de Arcachon.

Resultaron una mujer y 5 niños muertos y doce heridos.

El protocolo definitivo

Telegrafan de Constantinopla que los delegados turcos y búlgaros han firmado el Protocolo definitivo estableciendo las fronteras de ambos países.

La muerte de la princesa Sofía

Participan de Berlín que mañana se verificará el entierro en Weimar de la princesa Sofía de Sejonía.

Aunque los médicos dicen que ha fallecido a consecuencia de un ataque de reuma cardiaco, se afirma que la princesa se ha suicidado por negarle el gran Duque el consentimiento para contraer matrimonio.

Esta noticia está siendo comentadísima.

Tumultos en Ginebra

Telegrafan de Ginebra que la huelga que sostienen los obre-

ros del túnel de Montier continúa agravándose por momentos ante la actitud de los obreros.

Los obreros italianos penetran en las obras, invadiendo los talleres con gran tumulto.

Los gendarmes dieron varias pargas a los obreros.

En vista de esto, acudieron las mujeres huelguistas que hicieron frente a la policía presentando a sus hijos.

Las mujeres apedrearon a los gendarmes.

Dos de éstas resultaron heridas.

La fuerza hizo algunos disparos para disolver a los revoltosos.

Ignórase si hubo algunas desgracias entre los huelguistas.

Carreras de Caballos

Telegramas recibidos de Roma dan cuenta que las carreras de caballos efectuadas en aquella capital han estado concurrencísimas.

A dar la señal del partido lanzaron los caballos sobre los expectadores.

Resultaron un Eockey y 48 expectadores heridos algunos de ellos graves.

Las cosas de Méjico

Dicen de Méjico que el general Huertas se encuentra dispuesto a apollar la candidatura del señor Díaz para presidente de la República.

Con este motivo a escrito al general Díaz que se encuentra en Europa rogándole que vuelva a Méjico.

Exportación frutera. Campaña de 1913

N.º de embarques	Fecha de salida	VAPORES	DESTINOS	BLES.	M.	Consignatarios
45	11 Sp	Sp	Nerma	Hamburgo	10.159	Mac Andrews & C.
46	14	15	Pannonia	New York	9.152	A. González, Egea
47	15	17	Princes Irene	New York	6.785	Luis Cantón G.
48	15	16	Rogaland	Bristol	4.302	Alfredo Rodríguez
49	15	16	Melton	Londres	9.920	Mac Andre s & C.
50	15	17	Paulina	Liverpool	15.177	Hijo R. Giménez
51	16	17	Filla	Londres	1.540	Mac Andrews & C.
52	17	17	Peik	Newcastle	1.549	Alfredo Rodríguez
53	17	18	Nordsoen	Hamburgo	8.319	Mac Andrews & C.
54	18	19	Peter Pan	Bremen	13.469	Gabriel González
55	19	19	San Giovanni	Leith	3.600	
				New York	13.499	A. González Egea
				Suma:	434.650	1.095

Resumen de la exportación por mercados

Mercados	Barriles	Medios
Hull	17.113	
Liverpool	149.244	38
Trieste	338	
Santos	11.592	387
Bristol	10.751	31
Glasgow	35.733	22
Londres	84.830	
Río Janeiro	8.522	59
Cardiff	5.092	
Leith	5.881	209
Buenos Aires	311	
Newcastle	10.400	
Montevideo	154	110
Ambéres	76	
Manchester	8.754	
New York	46.603	829
Hamburgo	38.212	
Bremen	1.094	
Suma:	434.650	1.695

COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Correos Alemanes

Hamburg Sud Americana

A flete corrido desde Almería se admiten barriles de uva para el puerto de la Habana, y si como para los de Río Janeiro y Santos, para cebida, fletes e informes

ROMERO HERMANOS.-ALMERIA

MINERIA

Registros

Don Manuel Rodríguez Vando selló ayer la propiedad de los siguientes registros: Uno de 20 pertenencias de mineral de hierro, que titula «Anita y Julia», número 32.981, del término de Macael.

Otro de 18 idem con el nombre de «La Estrella», número 32.982, del mismo término que el anterior.

Otro de 77 idem, que nombra «La Argentina», número 32.983, de igual término.

Y otro de 233 idem, titulado «Coto las flores», número 32.984 también de Macael.

Don Francisco Santaolalla solicitó acompañando la correspondiente carta de pago, una «Damasía a Glasgow», número 32.985, del término de Bacares.

Don José Muñoz Laserna ha solicitado asimismo un registro de 24 pertenencias de mineral de hierro que titula «María Luisa», número 32.980, del término de Oria.

Pagos al Estado

Don José Martínez Ruiz ha presentado los pliegos de papel de pagos al Estado necesarios a sus registros «Décimas», núm. 32.521; «Novena», número 32.520; «Octava», número 32.519; «Séptima», número 32.500 y «Sexta», número 32.493, todos de Gérgal.

También don Augusto Hostiza ha presentado el papel de pagos al Estado para sus registros «Unión», número 32.507 y «Dormido», número 32.503, ambos del término de Gérgal.

Expediente

La jefatura de minas de esta provincia ha anunciado a los concesionarios de las minas «Mi Mariposa», número 24.557; «Mi Pepe», número 24.559 y «La Cigarriz», número 30.157, de Alcontar, que por decreto del gobierno civil se da vista del expediente de rectificación, de la primera, para oír reclamaciones.

Consultorio médico-quirúrgico

Doctor J. Noguera. Especialista en partos, matris y cirugía general. Este magnífico consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y dotado de instrumental completísimo, motores para toda clase de aplicaciones eléctricas, autoclaves, mesas de operaciones, etc., etc.

Consulta general de una a tres. De la especialidad, de tres a cinco. Economía para obreros, de siete a ocho noche.

TRIBUNA LIBRE

El partido liberal

Sr. D. Manuel Pérez García: Querido Manuel: En EL POPULAR, ilustrado diario de tu dirección, se publicó ayer un suelo, en el que se juzga con tono humorístico la labor política realizada este verano por don Ramón Ledesma, don Juan Cassinello, y yo.

Ausentes de Almería esos dos distinguidos amigos míos, a mi me corresponde hacer público que por esta vez, no está en lo cierto EL POPULAR, y para demostrarlo con datos ante la opinión pública que a todos ha de juzgarnos, te ruego por quien somos, ordenes la inserción de la adjunta, cuarta, y quinta.

Te querretu hermano, Rogelio. A los liberales almerienses.

Nuestra adhesión incondicional al señor conde de Romanones y al Gobierno, nos ha impedido hasta ahora, realizar actos públicos recabando nuestra personalidad, y reclamando la intervención que nos corresponde en la esfera oficial de la política como elemento adicto a la entidad gobernante, teniendo que ser nos acusara de que por impaciencias ó ambiciones, dificultáramos los trabajos que se realizaban para la unión de todas las fuerzas liberales.

Pero ya que la distancia desoyando los patrióticos clamores de nación, se levanta retadora a algunas partes, tenemos la obligación precisa de afirmar nuestra personalidad, y para ello se ha pensado en celebrar varios actos públicos en un día próximo que oportunamente se señalará, cuyos actos han de servir para recontar los liberales romanonesistas de Almería. reiterar adhesión sincera y entusiasta a nuestro ilustre jefe, y expresar nuestra conformidad con la Intelligente y útil labor del Gobierno.

A íse verá, que no somos pusilánimes ni remisos en el cumplimiento de nuestros deberes, y no basamos la conservación de las posiciones adquiridas a título de ministeriales, en la habilidad del silencio.

Solo con los que así piensen, se reunirá vuestro afatísimo correligionario, Rogelio Pérez.

LOS RECLUSOS DE BÉRJA

Firmada por Francisco Villar Soler, hemos recibido una bien escrita carta de los reclusos del correccional de Berja, solicitando de nosotros que intersemos del Gobierno un indulto total de las penas ó por lo menos la rebaja de algún tiempo de prisión, con motivo del futuro viaje del presidente de la República francesa a España.

Los tonos del escrito, despiertan en nuestras almas adormecidas recuerdos de personas que padecieron la persecución de la justicia, por consumir hechos delictivos, a pesar de que sus conciencias estaban limpias de toda mancha, y purificadas por el cruel ahijamiento de una sociedad, que aún con todos sus defectos, resultaba más agradable que la haciada en el penal.

Para los redimidos, cada hora de cárcel, es un período de vida que se le escapa, porque están ávidos de demostrar a la sociedad que atesoran en sus corazones un manantial inagotable de afectos, más íntimamente sentidos que aquellos que no se vieron nunca en el duro trance de perder una libertad tanto más amada, cuanto más ligera y dolorosamente comprometida.

Los desdichados, que en la reclusión encontraron un medio de sostener la vida, dando rienda suelta a sus instintos de fiera, y a sus inclinaciones chulescas, mezcla de matonismo y degeneración, les importa poco la libertad, que solo estiman como cosa pasajera y deseada porque no gozan de ella a diario, y de la que se hartan no bien la disfrutan unas horas, porque sienten cierta predilección por el patio del que salen amarrados por invisibilidad que no pueda cortar el cuchillo asesino, antes por el contrario parece que la reclusión andándola con nuevos criminales.

En los correccionales, hay numerosos seres que olvidaron en un momento de desesperación ó de locura pasional, sus deberes para con la sociedad, y piden al Gobierno una gracia, para volver en tiempo breve al seno de la sociedad honrada, a la que estiman y quieren como nunca estimaron y nunca pasaron en querrela.

Estiman que la ocasión de la visita de Poincaré, representante del pueblo que más sacrificios ha hecho por la libertad, es la más apropiada para dulcificar su situación con la libertad, inmediatamente los que llevan algunos meses de prisión, y con la rebaja de algún tiempo, para los demás.

A la noble aspiración de aquellos reclusos que aspiran a una vida honrada hasta la muerte, unimos nuestra adhesión y deseamos la escucha del Gobierno, con tanta atención como intento es nuestro deseo, en favor de los reclusos del correccional de Berja.

Andrés Uizcaino

DENTISTA. Consultas permanentes, excepto los domingos. Conde Offalia 20, pral.

Caida desgraciada

El joven de catorce años Dionisia Méndez Martínez, que habita en los Molinos de Viento, dio ayer una caída con tal desgracia que se produjo la fractura del hueso izquierdo.

Conducida al hospital fue auxiliada por el personal de guardia del benéfico establecimiento, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Después pasó a su domicilio.

Ayuntamiento

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento Diego de las Heras, solicitando las 250 pesetas que, por acuerdo de la corporación, se concederá a los padres pobres que hayan perdido un hijo en la campaña de Marruecos.

El alcalde de Chinchilla ha remitido al de esta capital varios documentos que fueron recogidos a Gerónimo Llorca y su esposa, fallecidos en aquella población, cuando se encontraban de paso para Almería.

Don Antonio Muñoz Pérez, en nombre de la sociedad «El Complemento», ha ofrecido al municipio prestar su cooperación para facilitar aguas al vecindario de Almería, en ventajosas condiciones.

Ayer mañana se reunió la comisión de Ornato, bajo la presidencia del señor García Langie, informando favorablemente en las instancias presentadas por don Pedro Plaza Granados, Superintendente de las Hermandades de los ancianos desamparados, don Francisco Tonda Selés, don Juan Rolán Roca, doña Dolores Navas y don Juan Estand.

Han sido informados desfavorablemente y enviados al gobierno civil los recursos de alzada de don Antonio García Sánchez, don Francisco Criado Sánchez, don José Sánchez Picón, don Luis Esteban Sánchez, don José Roca Gómez, don José Lucas Salmerón y don Juan José Caparrós, interpusieron contra las cuotas que se les han impuesto en el padrón de inspección y vigilancia de establecimientos públicos.

Un homicidio

La benemérita del puesto de Vélez Rubio ha participado a este gobierno civil que en la tarde del día 16 del actual fueron detenidos tres sujetos, naturales de aquella población y vecinos de Chirivel: Andrés Teruel López y Antonio Teruel Andreu.

Ambos fueron puestos a disposición del juez de instrucción del partido, el cual los tenía reclamados como presuntos autores de la muerte, por disparo de arma de fuego, del joven José González Molina.

No se tienen otros antecedentes del hecho.

LA BICICLETA Y SU TEORÍA

Sin embargo, no es este el punto que queremos tratar. Este y otros muchos aspectos ofrece al que piensa con serenidad las cosas y no las trata a la ligera, por más ligera que la bicicleta pueda ser, la modernísima máquina que nos ocupa, pero sin renunciar a ocuparme en ellos, en otra ocasión por hoy solo pienso tratar de la teoría de la bicicleta, es decir de su aspecto científico. Y sepase que ya hay muchos libros con todos los alardes de la ciencia moderna, desde las fórmulas fundamentales de la mecánica hasta la integración de ecuaciones diferenciales, que se ocupan en esta teoría. La que yo explique, idéntica, aquella en el fondo, será en la forma más modesta, sencilla y más comprensible para la mayor parte de mis lectores.

¿Por qué se mantiene la bicicleta en equilibrio? ¿Por qué el ciclista no se cae cada instante, como a primera vista y aún al primer recorrido, parece natural é inevitable? ¿Y qué muchas veces, y sobre todo al empezar el aprendizaje, miden los principiantes el suelo con sus cuerpos y puedo dar fe de la exactitud de estas medidas, pero tales visúcos son torpezas del ciclista, ó accidentes que lo mismo ocurre con la bicicleta que con cualquier otro sistema de locomoción.

Lo normal es que la bicicleta se sostenga en equilibrio y marche, y que sobre ella corra velozmente el ciclista.

De suerta, que mi pregunta está en su lugar: ¿Por qué milagro mecánico, y contra todo lo que podía esperarse, se mantiene la bicicleta en equilibrio?

En un principio, cuando yo no veía las bicicletas más que de lejos, con aquel sentimiento, mezcla de admiración y de envidia, con que el que está parado ó va despacio ve cruzar ante él a otro que con gran velocidad camina; cuando yo no conocía ni el peso, ni las condiciones de construcción, ni el modo de funcionar de la máquina, imaginaba que la teoría en ella dominante era la del giroscopio. Que la bicicleta, al correr con rapidez, tenía una estabilidad propia, capaz de resistir y contrarrestar cualquier movimiento del desequilibrado ciclista, sin que este tuviera que hacer nada por su parte para evitar su caída. Tales eran mi esperanza y mi ilusión.

El desengaño vino desde el momento en que subí a una bicicleta. No; la bicicleta hace muy poco por el ciclista. El ciclista no consigue el equilibrio de valde; él se lo ha de procurar. Con poquísimo trabajo, es cierto, pero como el no se lo procure, a tierra va fatalmente con la máquina encima, por más que se encomienda al comenzar a todos los giroscopos de la física.

La mayor parte de mis lectores, conocerán este admirable aparato, que parece dar un mentis a las leyes de la gravitación. En rigor, el giroscopio es la peonza con que juegan los chicos y se funda en este principio que cuando un cuerpo gira rápidamente alrededor de uno de sus ejes, cuesta mucho trabajo separar este eje de su posición. El giroscopio tiene una estabilidad propia, la que yo pensé que tenían las ruedas de bicicleta.

Y, sin embargo en la bicicleta la teoría del giroscopio tiene escasa importancia y apenas contribuye al equilibrio de la marcha; entre otras varias razones que fuere largo exponer, porque las dos ruedas son muy ligeras y su momento de inercia es poquísimo; y en segundo lugar, porque la masa principal, que es la del resto de la máquina, y sobre todo la del ciclista, no gira al rededor de ninguno de los ejes, ni al rededor de ninguno otro, como no sea cuando se desploma sobre el suelo.

La teoría del giroscopio solo se explica de una manera indirecta, cuando el ciclista abandona el suelo y gobierna la máquina con su cuerpo; entonces la teoría del giroscopio le ayuda para manejar la rueda al timón.

En los casos ordinarios es decir, casi siempre, la teoría de la bicicleta es distinta y es sumamente sencilla; todo el mundo puede comprenderla, y aún sin comprenderla, todo el mundo la practica por instinto.

Es un movimiento de defensa natural, pudiera afirmarse que es un movimiento reflejo, pero infalible. A poca práctica que se tenga se defiende el ciclista. Con unas cuantas lecciones basta. Personas hay que a los 10 minutos marchan solas y los más torpes, los más temerosos ó los más preocupados, solos marchan a las cinco ó seis lecciones.

Guardia civil

La de Berja ha detenido a Encarnación Torres Herrero, de 36 años, como autora del hurto de arropa y media de uvas en un parraí propiedad de Diego González Soto.

De Hacienda

Han cesado en sus cargos de inspectores de Hacienda los oficiales de esta delegación don Juan Muñoz Monje y don José Avilón.

Se ha posesionado de su cargo de recaudador de la Hacienda, para la zona de Sorbas, don Rafael Maturana García.

En la delegación de Hacienda, los sexos,

se pagarán hoy los libramientos recibidos a nombre de don Deodoro Donoso, dona Serafina Benítez, don Antonio Tamayo, don Guillermo Castaño, don José López Rodríguez y don Francisco Guzmán Murillo.

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección segunda. Causa del juzgado de Huércal Overa, sobre homicidio, contra Cristóbal García Fernández. Abogado, señor Fuentes. Procurador señor Rosales.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

- Entradas. Vapor español «Liria» de Gárrucha, con carga general. Idem inglés «Castefield» de Livorno, en lastre. Idem italiano «San Giovanni» de Nápoles, con carga general y 1.759 pasajeros de tránsito. Idem español «Castilla» con carga general 6 pasajeros de tránsito y 21 para este puerto. Idem id. «Isia de Panay» de Cadiz, con id. id. Desaparecidos. Vapor «Liria» para Málaga. Idem «Castefield» para Barrón. Idem «San Giovanni» para New York. Idem «Nimrod» para Gárrucha, con explosivos. Idem «Castilla» para Cartagena. Idem «Isia de Panay» para Barcelona.

SALON ESPAÑA

Esta noche debutarán en el elegante Salon España, las artistas «La Coralito», bella cancionista; «Pepita Davis», pianista de mérito y las «Hermanas Pay Pay», que forman un dueto aplaudidísimo en cuantos sitios actuaron.

Por la fama de que vienen precedidas estas artistas, esperamos que el debut sea un éxito para artistas y empresarios.

Vapores fruteros

Gabriel González González. Para Glasgow.

El acreditado y rápido vapor frutero CURA, de la línea Turnbull, amanecerá en puerto libremente el domingo para cargar un reducido hueco de 6.000 barriles y teniendo que estar en Glasgow el 28, saldrá el mismo día de su legada, completo ó no, según circunstancias.

Para Londres y Leith. El rápido y acreditado vapor frutero TOGSON, de la línea Turnbull, amanecerá en puerto para tomar 7.000 barriles y saldrá en pronto lo completo.

Para Hull y puertos de Finlandia. Compañía Finca, Angfartygs Aktiebolaget. — Helsingfors. Línea regular de vapores rápidos de carne y pasajes combinados.

El rápido vapor EEO llegará a este puerto el 28 del actual y tomará barriles de uvas para Hull, Abo, Hangö, Helsingfors y demás puertos de Finlandia.

Nota.—Seguirá el vapor ALGOL el 5 de Octubre.

Para Gothenburg y puertos de Suecia

Línea SVENSKA LLOYD. El vapor DANIA llegará a este puerto el 27 del actual y tomará barriles de uvas para Gothenburg, Malmö, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Nota.—Seguirá el vapor HISPANIA el 5 de Octubre.

Para Christiania y puertos de Noruega

Línea THORESEN. El vapor SORRENTO, llegará a este puerto el 27 del actual y tomará barriles de uvas para Christiania, Kristiansand, Stavanger, Hangesund, Bergen y demás puertos de Noruega.

Nota.—Seguirá el vapor SANTIAGO el 6 de Octubre.

Para más informes, su agente Alfredo Rodríguez, Gerona, núm. 5.

Estos buques por ser de líneas regulares permanecerán en puerto pocas horas por lo que hay que pedir cabida con anticipación.

ALCAZAR, SASTRE

Gran surtido en géneros para trajes y gabanes. Elegancia, prontitud y economía. Ricardo I, pral. (Esquina al Paseo)

Se necesitan oficiales de ambos sexos.

PARRALEROS THE MARIN IMPORTING COMPANY 202-204 Franklin Street, New York. Hace anticipos por barriles de buena uva sobre muelle para mercados de New York, Boston y Philadelphia. Los gastos de cuenta son muy reducidos, y estas serán enviadas a los remiteantes a la mayor brevedad posible, después de verificadas las ventas. Informará MIGUEL MARIN, Boulevard 79, Almería.

Comprad vuestro calzado en la zapatería de Pedro Plaza Granados y os convenceréis que son los mejores por sus inmejorables clases y económicos precios. Grandes existencias en calzados de todas clases a precios baratísimos. Para caballero desde 3 pesetas y para señora 2. Especialidad en las medidas, para las que empleamos los mejores materiales conocidos hasta el día. Paseo del Príncipe, número 13

CASA FRUTERA DE Francisco Ortega Gongora (hijo) 38 FRUCHTHOF 38, Hamburgo. Los señores parraleros y embarcadores que envien los barriles a mi consignación para los mercados de Inglaterra, América y otros, se servirán presentar los conocimientos en su despacho de esta capital CALLE REAL, número 69 (frente a la Cárcel) donde se les informará de cuanto necesitan. Esta casa, acreditada por la economía y seriedad con que trata, los asuntos de despacho en Almería, de la venta y manda sus cuentas y cheque si Londres. REAL 69 (frente a la Cárcel)

Carbones minerales ingleses Cardiff doble cribado—Newcastle grueso—Newcastle menudo—Carbones para fragua—Coke metalúrgico—Coke para cocinas—Antracitas para motores clases nueces cables y gruesa. Alfredo Rodriguez Gerona 5. Teléfono núm. 80. SE SIRVE A DOMICILIO

«Sur de España» OBISPO ORBERA, 4-ALMERIA. Todo viajero que quiera visitar esta casa encontrará aseo, prontitud y economía en los precios.

Elevación de agua para riego Luz por gasolina CON CAMISILLA. Con aparatos para comedor, patios, quinqués de mesa y bujías para cocinas. La mejor para cortijos, hoteles y fincas de recreo. DEPOSITO Y AGENTES PARA ALMERIA. Aznar, Tonda y C. S. en C. Castelar 2. Dentro Técnico Castelar. Nuestro escaparate está alumbrado por gasolina. Consumo: 50 bujías 3 céntimos por hora. Motores a gas, gasolina, petróleo y creosota.

Carbones ingleses Carbón antracita. Acaba de llegar un cargamento traído directamente de Suecia. Calidad inmejorable, sin alquitran, muchas calorías y grandes rendimientos que proporciona un funcionamiento regular a los motores, sin obstáculos. Carbón fragua superior y otros. Para ventas y precios dirigirse a Arturo Lengó. Paseo del Príncipe, número 21.—Almería

LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA Sociedad de Previsión y Caja de Ahorros Popular. Autorizada y aprobada legalmente en 26 de Agosto de 1902.—Funciona bajo la inspección del Director del Estado. DIRECTOR GENERAL: EXCMO. SR. D. MATEO SILVELA. Creación a cada uno de sus socios de un capital mediante entrega de 5 pesetas al mes durante 10 años. Dotes para los hijos. Capital para el obrero. Socorro familiar en el caso de enfermedad. Retiro para la vejez. Herencia para los hijos. Representante en Almería, D. Joaquín Carraño Morales, Cruz número 24.

TUBERIA de hierro para conducciones de agua, vapor, gas, etc. PRECIOS BARATISIMOS. Dirigirse al representante HERBERA Reyes Católicos 7, Almería